药品集采再扩容!成功采购55种

国家"团购"药品再发力。

最新一批国家组织药品集中带量采购27日在上海开标,55种药品全部采购成功,272家企业的453个产品获得拟中选资格。至此,国家组织集采已覆盖490种药品,药品清单持续扩容。

科学遴选,满足临床刚需。

从抗感染药到抗肿瘤药、从儿童用药到慢性病用药,55种集采药经过科学遴选,治疗领域覆盖广,进一步满足临床用药需求。

"很多品种都是上市多年、临床使用成熟的老药,而且规格比较多,为公众提供更多用药选择。"国家组织药品联合采购办公室主任郑颐介绍。

具体来看,新一批集采药品的 "民生属性"凸显:既有地氯雷他定、 倍他米松等抗过敏哮喘药物,也有 二甲双胍恩格列净、达格列净等糖 尿病药物,还有奥司他韦等抗病毒 用药,奥拉帕利等抗肿瘤用药。

更多民生细节,还体现在对儿童用药的集采里。首都医科大学附属北京儿童医院药学部主任郭鹏说,儿童不是"小大人",用药剂量、剂型都有特殊要求,此次集采特别鼓励儿童用药小规格供应,适当调

整比价规则,针对小规格价格有所放宽,这将有利于推动企业研发儿童专用药物的意愿。

充分竞争,尽显市场活力。

此次集采共有445个企业的794个产品参与,部分品种的投标企业数量较多,竞争非常激烈,同一个品种竞争企业数量最多的达到40家以上。

业内人士认为,这一方面反映 出我国医药产业拥有充足的生产供 应能力,另一方面也提示应该引导 企业科学立项,避免集中扎堆生产 同一药品。

郑颐介绍,此次集采设置了两轮"复活机会",总体上是弱淘汰机制,与所谓"最低价中选"的刻板印象不同,实际上每个集采药品大概有60%以上的投标企业中选。

"相较此前,这次集采更加注重 质量保障、供应链稳定,将稳临床、 保质量、防围标、反内卷落在了实 处。"上海市卫生和健康发展研究中 心主任金春林介绍。

"阳光"规则,让集采更惠民。

提高供应企业质量门槛、允许 医院按照药品厂牌填报需求、优化 价差控制"锚点"……此次集采对规 则进行再升级,每一项调整都更加 紧扣临床需求和药品质量。

从前期品种的公开遴选、科学讨论,到中期报量阶段的在线解读、信息公开,再到最后投标现场的标书宣读、结果公示……让患者清楚药品来源,让企业公开竞争,在实践中不断完善的集采,正变得越来越"阳光"。

"集采规则持续迭代更新,为的 是让政策更贴近百姓需求、更符合 行业发展规律。"复旦大学上海医学 院副院长朱同玉说。

一端是群众期盼用得起药、用上好药,一端是企业需要市场份额和合理利润,做好国家药品"团购",并非易事。7年多来,国家组织集采持续推进,已将490种药品和心脏支架、人工关节、人工晶体、人工耳蜗等多种高值医用耗材纳入其中。

据悉,预计全国患者将于2026 年2月用上新一批集采中选药。

如今,集采目标早已不止于 价格的理性调整,更在于引导医 药行业的转型升级,只为让广大 患者都能享有更加可及、更加可 靠的健康保障。

新华社北京10月28日电



10月28日,学员在旬阳市一 家职校参加装饰美工培训。

地处秦巴山区的陕西旬阳市是劳务输出大市,在外创业、务工的人员有10万人。近年来,当地积极打造劳务品牌,通过提供免费技能培训、岗位对接等服务,促进群众就业创业。旬阳市2025年已开展免费技能培训107期,培训3100人,有效提高了受训人员的就业技能。

新华社发

科创板科创成长层首批新注册企业上市

新华社上海10月28日电 28日,上海证券交易所科创板科创成长层迎来首批三家新注册企业上市。

科创板科创成长层专门面向技术有较大突破、商业前景广阔、持续研发投入大,目前仍处于未盈利阶段的科技型企业。此次上市的三家企业武汉禾元生物科技股份有限公司、西安奕斯伟材料科技股份有限公司和广州必贝特医药股份有限公司,分别属于生物医药和半导体行业。

2025年6月18日,中国证监会主席吴清在陆家嘴论坛上宣布,继续充分发挥科创板示范效应,加力推出进一步深化改革的"1+6"政策措施。其中"1"即在科创板设立科创成长层。

"1+6"政策发布后,上交所

历时四个多月完成规则、技术、市场就绪准备工作,并于10月28日迎来科创板科创成长层首批新注册企业上市。

作为此次上市的首批企业之一,禾元生物董事长兼总经理杨代常表示,在"从零到一"的技术突破基础上,登陆科创板科创成长层将助力公司实现"从一到百"的产业突破。

"科创板的改革'试验田'作用日益显现,引领带动全市场基础制度持续完善,有力支持了一批集成电路、生物医药等领域高科技企业,服务科技创新的强劲势能正加快集聚。"中国证监会副主席李超在科创板科创成长层首批新注册企业上市仪式上说。

上交所披露的数据显示,截至

10月28日,今年以来科创板上市 11家企业,IPO融资额169.5亿元,同比增长54%。"1+6"政策发布后,科创板新增受理26家企业,包括未盈利企业8家。目前,第五套标准企业北芯生命以及未盈利企业摩尔线程、昂瑞微已分别于7月25日、9月26日和10月15日提交注册。未盈利企业沐曦股份已于10月24日通过上交所上市审核委员会审议。

上交所理事长邱勇表示,上交 所将坚持"硬科技"定位,进一步 发挥科创板"试验田"作用,把好 准入关,更好识别优质科创企业, 支持人工智能、商业航天、低空经 济等更多前沿科技领域适用第五套 标准,不拘一格支持具有参与全球 竞争潜力的"硬科技"企业上市。

我国立法明确村委会、 居委会设立老年人和 妇女儿童工作委员会

新华社北京10月28日电 十四届全国人大常委会第十八次会议28日表决通过了关于修改村民委员会组织法的决定和新修订的城市居民委员会组织法,均自2026年1月1日起施行。

据了解,统筹修改村民委员会组织法、城市居民委员会组织法、灾害民委员会组织法,完善"两委"组成、职责及选举、议事、管理、监督等制度,着力健全基层群众自治制度,为深入发展基层民主、推进基层治理体系和治理能力现代化提供有力的法治保障。

随着我国人口形势变化,关于修改村民委员会组织法的决定和新修订的城市居民委员会组织法明确,在村委会和居委会下设委员会中设立"老年人和妇女儿童工作"委员会,进一步强化对老年人和(留守)儿童的关心关爱。

为了进一步明确村委会、村民小组与农村集体经济组织的关系,与农村集体经济组织法做好衔接,关于修改村民委员会组织法的决定增加规定,未设立农村集体经济组织的,村委会、村民小组可以依法代行农村集体经济组织的职能。

为进一步充实居委会的职责, 新修订的城市居民委员会组织法增加规定,居委会协助指导和监督业 主大会和业主委员会依法履行职责,协助调解物业纠纷。

此外,关于修改村民委员会组织 法的决定和新修订的城市居民委员会 组织法还对居委会、村委会的选举、民 主管理和民主监督等作出修改。

前三季度全国新改建 农村公路7.5万公里

新华社杭州 10 月 28 日电 今年前三季度,全国完成新改建农村公路7.5 万公里,完成年度任务目标的75.4%;全国农村公路完成固定资产投资2753.4亿元。

10月28日,2025年"我家门口那条路"主题宣传活动在浙江省衢州市启动。这是记者从活动现场了解到的。农村公路是覆盖范围最广、服务人口最多、提供服务最普遍、公益性最强的交通基础设施,也是实施乡村振兴战略的重要抓手。截至2024年底,我国农村公路总里程达464万公里,实现了约3万个乡镇、50多万个建制村全部通硬化路,农村公路等级路比例达97.3%、优良中等路率达94.8%,"晴天一身土,雨天一身泥"成为历史。